

Сейчас воды всех источников не отвечают ГОСТу питьевых вод. По этой причине было запрещено пользоваться этими источниками. В результате чего их кантажи остались без присмотра и пришли в негодность.

Как быть с источниками дальше? Если подходить к решению рассмотренного вопроса по-хозяйски, с перспективой, то для этого нужно прежде всего принять меры по ликвидации объектов, которые вызывают их загрязнение.

Найти эти объекты загрязнения достаточно просто, так как еще в 1905 году гидрогеологом А. И. Рябининым был опубликован отчет, в котором они перечислены. Это и не имеющие канализации дома в прибрежной части крутого берега, и необорудованные выгребные помойки, и свалки.

Кировским горисполкомом некогда принималось решение о постройке типовых мусоросборников с бетонными приемниками и своевременной их чисткой. Однако, хорошее начинание не было, к сожалению, претворено в жизнь. По сей день на ближайших к береговому склону улицах можно увидеть переполненные помойные ямы, а также свалки.

Время для подземных вод — фактор важный. Чем раньше будут устранины источники загрязнения, тем быстрее подземные воды смогут обрести белую чистоту. Разбрасываться же даровой подземной водой — значит действовать не по-хозяйски. Тем более что общий дебит указанных источников далеко не мал: более трех тысяч кубических метров воды в сутки. В 1979 году, к примеру, поселку Оричи было достаточно для водоснабжения тысячи кубических метров воды в сутки.

Если же ликвидировать объекты загрязнения и грамотно устроить кантаж, то по прошествии определенного времени город может получить резервный источник прекрасной питьевой воды. Кантаж источников одновременно предохранит склон от эрозии.

А. РУССИХ,
гидрогеолог.

КЛАДОВАЯ ЖИЗНИ



ГОЛОС ЧИТАТЕЛЯ

БУДУТ ЛИ ЧИСТЫМИ РОДНИКИ?

Геологи ищут и изучают не только различные руды и другие минералы и горные породы, но и ценнейшее соединение кислорода и водорода — воду. Ниже мы публикуем критическое высступление гидрогеолога А. В. РУССИХ, посвященное проблеме чистоты береговых родников.

Источники высокого берега реки Вятки в пределах города Кирова (район телекоммуникаций) были известны со временем его основания. Как гласит летопись «Повесть о стране Вятской», новгородские ушкуйники, высаживаясь у высокого берега, понравившегося им для поселения, обратили внимание на обильные, чистые воды родников. В 1900 году на базе этих вод был построен первый водозабор, питающий город. В последующие годы при модернизации он снабжал чистой водой ближайшие улицы города вплоть до 1974 года. Однако сейчас этот водозабор не действует. Воды большинства источников, в том числе и первого, не имеющие кантажа, то есть соответствующего обустройства, текут, принося исключительный вред. Они размывают и ослабляют застроенный береговой склон.

ФЕВРАЛЬ нынешнего года дал возможность совершить мне интересную экскурсию на автомобиле. Это было комплексное задание, имеющее целью дать оценку наших охотугодий и возможностей промысловиков. В течение недели привелось осмотреть 17 центральных и южных районов области и проехать по дорогам 1300 километров. При этом нужно было поговорить с опытными охотниками, добывающими пушных зверей, с охотоведами, егерями и заготовителями. Сейчас все это позади: предлагаемый материал — своеобразный итог той поездки.

При хорошей погоде прямо из кабинки можно было читать белую книгу природы. На нашем пути всюду встречались следы, следы. Почти повсеместно заячьи, нередко лисьи, местами лосиные и кабаньи, совсем изредка белицы, горностаевые, а единично даже волчьи. Встречались и наброшки серых куропаток. Особенно было богато следов в Фаленском, Немском, Кикнурском, Свечинском и Шабалинском районах. Зайцев, конечно, больше всего. Но и лисица в нынешнем году наследила порядочно. В последние три года ее численность поднялась после глубочайшей депрессии.

Разговоры с охотниками были обоядно заинтересованными. Во-первых, о самых мельчайших деталях технологии промысла всех видов зверей и, конечно же, о движении или динамике их численности. Десять самых опытных охотников были опрошены по специальной анкете. Исходя из результатов промысла всех встречных охотников и опроса их, а также на основании статистики разыготконтор облпотребсоюза и из личных наблюдений сложилось мнение, что пушные ресурсы области очень богаты и разнообразны.

Действительно, во многих местах вновь появилась лисица, один из основных видов

нетавшая эта ла. И охотни промышлять та на нее оч ется не каждые охотник лисица успеха. вой из Неми был 10 лисиц из Кикнурск

И все же, готконтор, редко посту всей вероят

МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

ОХОТНИК

заинтересованного зверя почных цен сказалось сравнением видами. много бобр успешно дной шкурки но, а также приманкой пушными охотниками енотовидного зимоспособной родной ме считается в кам областю расплодила норка. Но ком далеко довольно куница. На

Немногочально оловить все шают всяк правила, о ный зверь жать натис